

# 评 建 简 报

第 9 期

西安交通工程学院本科教学迎评促建办公室

2018 年 12 月 18 日

## 学校 2 个项目获教育部产学合作协同育人项目立项

日前，我校中兴通信学院牛作领老师主持的《产学合作协同育人新工科建设》项目与由经济管理学院白云老师主持的《财务赋能实训基地的建设与开发》项目通过教育部第一批产学合作协同育人项目评审立项。

近年来，我校积极推进转型发展、内涵发展、特色发展，在充分把握学科专业融合发展的总体方向、紧扣专业综合改革和人才培养基本要求的基础上，立足行业企业的发展需求，广泛开展校企合作、实现产教深度融合，与多家知名企业合作育人。此次产学合作协同育人项目的成功获批，为我校创新创业、课程和实践条件建设提供了一个新的平台和契机，有利于进一步探索多样化的产学合作育人模式。

据悉，产学合作协同育人项目是教育部为贯彻落实《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》（国办发〔2015〕36 号）文件精神，创新产学合作协同育人机制，组织有关企业支持高校教师和学生共同开展的产学合作协同育人项目。该项目由国内外知名企业资助高校开展教学研究、人才培养模式改革、课程改革、教学方法改革、教材建设、配套设施建设、教师培训等，为校企双方搭建桥梁，着力培养适应产业发展需要的高质量人才，为企业发展提供良好的人才基础。（中兴通信学院 供稿）

## 我校宁波地铁电客车司机订单班开班

10 月 31 日下午，宁波轨道交通集团有限公司与我校合作的电客车司机订单班正式开班。副校长徐炜、机械工程学院院长宋建业、学生处处长杨志

农、就业指导中心主任邓若新，机械工程学院党总支书记张莉出席开班仪式。机械工程学院孔勇老师主持开班仪式。

会上，机械工程学院院长宋建业介绍了宁波轨道交通集团有限公司的企业文化、用人标准等情况，并要求订单班同学掌握专业知识，养成良好习惯。就业指导中心主任邓若新鼓励同学们，进入订单班就意味着是宁波地铁的准员工，希望同学们用企业的标准严格要求自己，把握机会。学生处处长杨志农告诫同学们要抓住青春年华，珍惜美好时光，做一个对国家社会有用的人。

最后，副校长徐炜作了重要讲话。她希望同学们培养良好习惯、学习宁波地铁企业文化、加强专业技能学习；并要求就业部门与机械工程学院在订单班教学期间，不断支持完善“双主体，全过程”，为宁波地铁培养合格准职业人。

此次订单班的组建标志着我校轨道交通类专业向着“一流专业”又迈进了一大步。通过订单班的形式，学生在学习中能够更多的了解企业，更好的为企业培养所需要的专业人才，从而达到校企资源共享、双向开放和互惠双赢的目的，有效地践行了“培训前置、校企共融”的运营人才培养新理念。

(机械工程学院 赵晨玲 供稿)

### **我校“轨道交通列车模拟驾驶虚拟仿真系统”获批省级立项**

日前，陕西省教育厅公布了 2018 年度陕西省虚拟仿真实验教学项目认定结果(《关于公布 2018 年度陕西省虚拟仿真实验教学项目认定结果的通知》(陕教〔2018〕308 号))，我校“轨道交通列车模拟驾驶虚拟仿真系统” 获批 2018 年度陕西省虚拟仿真实验教学项目立项。

今年九月份以来，我校按照《关于开展 2018 年度陕西省虚拟仿真实验教学项目认定工作的通知》(陕教高办〔2018〕35 号)要求，在全校范围内积极开展项目申报工作，经过校院两级评审，最终从 5 个申报项目中确立“轨道交通列车模拟驾驶虚拟仿真系统”申报省级项目。经省级专家论证、评审，我校“轨道交通列车模拟驾驶虚拟仿真系统”获批立项。

(教务处 高靖 供稿)

### **学校赴上海交通大学、清华大学引进高端人才**

百年大计，教育为本，教育大计，教师为本。为满足适应学校发展对人

才的需求，11月1日—3日，执行校长王志刚一行参加了由陕西省教育厅副厅长王海波带队的陕西高校赴上海交通大学、北京清华大学的专场招聘会。

我校招聘现场人头攒动，应聘者络绎不绝，陕西省教育厅副厅长王海波在我校招聘现场与应聘者亲切交谈，他说：西安交通工程学院是一所特色鲜明、发展前景非常好的高校。希望同学们多多关注西安交通工程学院。

此次招聘会我校收获甚丰，共接待硕士以上应聘者近三十人，其中包含博士后、博士8人。我校注重人才机制长效发展，给予年轻学生广阔的发展机会和展示自我的舞台，为学校持续发展储备人才，注入新鲜血液。

(人事处 高利雯 供稿)

### **我校召开“全国教育大会精神”专题思政课报告会**

为学习贯彻全国教育大会精神，推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进师生头脑，按照《中共陕西省委高教工委关于开展“全国教育大会精神”专题思政课示范巡讲的通知》(陕高教宣[2018] 10号)的要求，11月21日下午，我校特邀请“全省高校思政课教学标兵和2017年度全国高校思想政治理论课教师影响力人物”，西安工程大学曹敏教授来校作全国教育大会精神专题报告，千余名师生聆听了报告会。报告会由我校党委书记李博飞主持。

曹敏教授以“中国教师的时代重任”为题，从教育是国之大计、党之大计；教育大计，教师为本；坚持把教师队伍建设作为基础工作三个方面对全国教育大会精神，特别是习近平总书记关于新时代教育发展重要论述精神进行了全面的宣讲和解读。她指出教育是民族振兴、社会进步的重要基石，教育的根本问题是培养什么人、怎样培养人、为谁培养人，教师是国家富强、民族复兴、人民幸福的重要基石，教师是人类灵魂的工程师，是人类文明的传承者，承载着传播知识、传播思想、传播真理，塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。她表示，建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先地位，把教师队伍建设作为基础工作，充分发挥教师在教育发展民族复兴中的重要地位和历史责任，致力建设一支宏大的高素质专业化教师队伍。

党委书记李博飞代表全校师生对曹敏教授的精彩报告表示衷心感谢，他

就贯彻学习全国教育大会精神提两点要求：一是要求全校党总支、党支部组织教师深入学习全国教育大会精神，加强自身建设，着力打造政治过硬素质高强的师资队伍，将全国教育大会精神作为指导今后教育工作发展的根本指针；二是要求结合教育思想大讨论，各学院、各教研室积极组织教师深入讨论，明确教师在学校发展、民族复兴中的历史责任，做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的四有好老师，真正在培养社会主义建设者和接班人中发挥聪明才智，贡献中坚力量。

（新闻中心 李若冰 思政部 脱晓燕 供稿）

### 各单位评建动态

★教学质量监控与评估处召开工作会，执行校长王志刚、副校长支希哲、质评处全体人员参加会议。王志刚执行校长和支希哲副校长分别做了重要讲话，指出要统一思想，提高认识，明确责任，狠抓落实，把评建工作做细做实。（质评处 闫蒙 供稿）

★我校电气工程学院院长郝迎吉、党总支书记王拓辉、就业指导中心外联科科长冀世保对中铁电气化运管公司上海维管处杭州维管段和杭州杭港地铁有限公司两家企业走访，并在这两家企业建立了“轨道交通信号与控制”校外实训基地。（就业指导中心 屈茹 供稿）

★教务处组织进行期中教学质量检查。按照学校《关于开展 2018—2019 学年第一学期期中教学检查工作的通知》安排，各校领导分别带领检查小组对各二级教学单位开展期中教学检查工作，检查组分别对教学资料、教师教案、教育思想大讨论开展情况等重点检查，并与教师代表进行座谈。

（各二级单位 供稿）

★我校参加 2018 年高教社杯全国大学生数学建模竞赛首获专科组全国一等奖，陕西省共有 6 队荣获此奖。这是我校首次获此殊荣，实现了我校在该项赛事的历史性突破。我校数学建模参赛团队同时还荣获陕西省本科组二等奖 2 项，专科组二等奖 4 项的优异成绩。（公共课部 供稿）

---

主 编：李海峰

本期撰稿、编辑：赵铁牛

校核：闫蒙

电 话：89028206 89028559

E\_mail：767101168@qq.com